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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Türkiye Cumhuriyeti Milli Savunma Bakanı Sn. Yaşar Güler

tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasınıiçin gereğini saygılarımla arz ederim. 26/06/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Türk Silahlı Kuvvetleri bünyesinde görev yapan ve 2000, 2001 ile 2002 nasıph
astsubaylar, askerî okullara katılmadan önce öğrenim gördükleri sivil fakülte, yüksekokul
veya meslek yüksekokullarındaki süreleri borçlanmalarına rağmen, bu süreler hizmet

başlangıcı olarak kabul edilmemektedir. Aynı durumdaki 2003 ve sonrası nasıph astsubaylar
için borçlanılan süreler sigorta başlangıcı olarak değerlendirilmiş ve erken emeklilik hakkı
tanınmıştır. Sosyal Güvenlik Kurumu’nun bu uygulaması, aynı statüdeki personel arasında
açık bir eşitsizlik ve çifte standart yaratmaktadır. Ayrıca, Kamu Denetçiliği Kurumu’nun bu

konuda vermiş olduğu tam tavsiye kararı da mağduriyetin giderilmesi gerektiğini ortaya
koymuştur. Bu bağlamda aşağıdaki sorularımın yanıtlanması kamuoyunun doğru
bilgilendirilmesi ve ilgili mağduriyetin giderilmesi açısından önem arz etmektedir:

Dolayısıyla;

SORU 1- 2000,2001 ve 2002 nasıph astsubayların, askerî okula başlamadan önceki öğrenim
sürelerini borçlanmalarına rağmen, bu sürelerin hizmet başlangıcı olarak kabul edilmemesinin
gerekçesi nedir?

SORU 2- Aynı şartlara sahip olan 2003 ve sonrası nasıph astsubayların borçlandıkları

sürelerin sigorta başlangıcı olarak kabul edilmesi hangi yasal veya idari düzenlemeye
dayanmaktadır?

SORU 3- 2006 yılında yürürlüğe giren 5510 sayılı Kanun’un Geçici 4’üncü maddesi, 2000-

2002 nasıph astsubaylara da bu hakkı tanımasına rağmen, SGK tarafından yapılan bu farklı
uygulamanın hukuki dayanağı nedir?
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SORU 4- SGK'nm, 19 Ekim 2023 tarihli ve 2023/26 sayılı Genelgesiyle, memur statüsünde
işe başlayan ancak daha önce farklı sigorta kollarında çalışmış olanlara yönelik lehe yorumunu
2000-2002 nasıplı astsubaylar için neden uygulamadığına dair bir değerlendirme yapılmış
mıdır?

SORU 5- Kamu Denetçiliği Kurumu tarafından bu konuda verilen tam tavsiye kararının
gereği neden yerine getirilmemiştir?

SORU 6- Aynı meslek grubunda yer alan personel arasında hizmet başlangıcı ve emeklilik
koşulları açısından yaratılan bu eşitsizliğin giderilmesine yönelik Bakanlığmızın veya
SGK’nm bir çalışması mevcut mudur?
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